

本月底前

吴家沟小作坊及生猪养殖场将全部搬走

推动绿色发展
建设美丽达州

通川区北外镇吴家沟环境污染问题一直是困扰当地居民的顽疾。为了重现绿水青山，通川区近段时间对吴家沟环境进行了集中整治，并要求在7月30日之前，当地的小作坊包括生猪养殖场将全部搬出吴家沟。

近日，记者走进吴家沟看到，沿途小作坊已经全部停产，部分作坊内，业主正在处置、搬运设备。几家规模稍大的养殖场内，生猪已经出栏或转场，只留下空荡荡的圈舍。空气中没有了难闻的异味，河水也因此变得日渐清澈。

据了解，今年以来，为了彻底消除吴家沟环境污染顽疾，由通川区北外镇牵头，抽调社区工作人员成立了吴家沟环境综合整治工作组，通过上门走访方式，对居民进行环保政策法规宣传，并对所有养殖户和小作坊下发了限期关停通知。同时，广泛发动社区居民成立环保群众监督队，确保吴家沟环境整治工作顺利开展。

通过当地干部群众齐抓共管，目前，吴家沟环境治理已取得初步成效，60家养殖户和41家小作坊已全部签订关停搬离计划承诺书，18家生猪养殖户完成清场，余下的42家也在当地干部的协助下积极寻找搬迁场地，41家小作坊目前已经取缔4家。本月底前，养殖户生猪全部出栏和转场。

北外镇环保办工作人员李季峡表示，7月15日以前，吴家沟所有的小作坊已经完全停工，下一步将加强巡查，防止小作坊死灰复燃。在7月30日之前，小作坊包括生猪养殖场要全部清场，并全部搬出吴家沟。通川区环保局环境监察执法大队队长郝亮表示，没有在规定的期限内完成关闭或者搬迁工作的养殖户和小作坊，将对其强制断电并立案处罚，情节严重的移送司法机关严肃处理。

(本报记者 韩春艳)

在朝阳农贸市场
销售无证毛肚
一水产品经营部
被罚20余万元

本报讯 昨日，记者从通川区食药监局获悉，某水产品经营部的产品生产加工作坊（位于通川区朝阳农贸市场二楼原朝阳工商所办公楼），涉嫌添加使用非食用物质。执法人员现场调查发现，该经营部无法提供该批次毛肚、黄喉、牛鞭的检验检疫证明、进货发票和相关资质文件，被处以行政处罚款20余万元。

执法人员告诉记者，在加工作坊现场他们发现了工业用无水氯化钙3袋（其中一袋已开封使用，现场称重为10.4KG），25KG/袋，产品外包装明确标识仅适用于工业用途。执法人员立即对该经营部采购负责人陈某作了询问笔录，其称进货来源于重庆陈家坝水产品批发市场，先后两次共计采购毛肚285斤，共计12255元；采购黄喉2件，每件100根，共计640元；牛鞭采购了1件，共计600元；上述产品货值金额共计13495元。据陈某所述，其采购的产品均系“串串”介绍，导致无法查找供货商家。陈某在采购过程中，未查验供货者的许可证和上述产品的检验检疫合格证明，未索取进货发票及检验检疫合格证明等相关食品合格证明文件。

陈某将上述产品运回朝阳农贸市场后，在其市场内承租的加工作坊进行水发加工，而后在朝阳农贸市场内的门市上进行销售。根据现场查获的销售票据显示，该经营部3月26日至查扣之日，销售该批次产品加工的水发毛肚226.8斤，共计4536元；水发千层肚106斤，共计1908元；水发黄喉40斤，共计800元；水发牛鞭24.5斤，共计343元。

在陈某的加工作坊，执法人员共查扣未经检验检疫的水发毛肚2189.2斤、水发千层肚93.9斤、水发黄喉522.8斤、干牛鞭60斤。

由于该经营部无法提供查扣的该批次毛肚、黄喉、牛鞭的检验检疫证明、进货发票和相关资质文件，当事人未按规定检验检疫肉类的行为违反了相关法律规定，通川区食药监局决定对其处以行政处罚款20.2425万元。

(戴雪娟 本报记者 向也)

黑白“双龙”捡漕河双龙河变清了
“可以打赤脚下河了！”

3月份河水被污染的情形



如今河水变清了

本报讯 “感谢晚报的监督，晚报一报道，捡漕河和双龙河的河水就变清了。”昨日早上7点过，社区记者来到经开区么塘乡阁溪桥村三组，村民蒲忠富一脸高兴地说。

么塘乡阁溪桥村三组与通川区西外镇蒲家嘴村六组交界，是达州绕城公路和在建的马踏洞新区南北二号次干道经过之地，双龙河、捡漕河汇合之处。今年3月初，蒲忠富等村民向社区记者反映这里污染严重，双龙河水呈乌黑色，捡漕河水呈乳白色，汇合之后成了名副其实的“黑白双龙”，村民对此意见很大。

本报报道这一情况后，立即引起通川区和经开区政府的高度重视。“政府关停了两条河上游的矿石开采、石材加工厂、养猪场，安排人员清理了沿河两岸和河里的垃圾，环保人员还不定时进行巡查。”当地村民陈国珍说，前几天，她特地到河边转了一下，环境的确变好了，河里干净了，河水清了，“我还打着赤脚下河了！”话中掩饰不住喜悦。

(本报社区记者 郑景瑞)

违规生产法人被拘后又偷排污水
西外一混凝土企业被强制断电

通川区西外镇西河社区四组后山一家生产混凝土的企业，去年因未办理环评手续而被责令整改。该企业不但没有按照要求整改，还违规生产，偷排污水。对此，通川区环保局日前对其实施了生产断电、停产整改的强制措施。

昨日上午10点30分左右，记者跟随通川区环保局监察执法人员来到这家企业——达州市仁臣建材销售有限公司。记者看到，该企业目前正处于停产状态，工厂内静悄悄的，生产混凝土的机器处于静止状态。工厂一旁的空地上，停放着10几辆混凝土搅拌车和大货车。而堆放物料的地方，有几名工人正在按照整改要求搭建遮雨棚。“我们现在正在加班加点整改，到本月底就能全部完成。等通过环保部门监测验收后，我们才可以投入生产。”企业负责人陈洪云告诉记者，为了达到整改目标，他们已投入整改资金60万元。

据通川区环保局监察执法人员介绍，2016年初，他们在开展日常监察执法工作时发现，达州市仁臣建材销售有限公司未办理环评审批，生产污水未经处理直接排放。执法人员依法对其下达整改通知书，然而对方不但没有根据要求整改，还违规生产，通川区环保局立即联系相关部门拘留了企业法人，并处以罚款10万元。今年上半年，环保执法人员再次到现场勘查，发现该企业存在废水沉淀池不合格，雨污未分流，物料也没有进行遮挡等环保设施不达标、设施运行不正常的环境违法行为。对此，环保局依法对其下达停产整改决定，并实施生产断电的强制措施。

通川区西外镇西河社区主任孙中海告诉



记者，为了更好的监督企业，避免出现企业偷偷违规生产的情况发生，社区每隔一天就会派出环境监督员到现场查看，确保整改真正落实到位。

(本报记者 韩春艳)

编者：为通川区环保局的行为拍手称快。对于这种屡教不改，三番五次违法排污损害公众利益，挑战法律底线的企业，就应该动真格，使“狠招”。下了整改通知书还违规生产？那就拘留企业法人，开10万元的大罚单！事隔不久继续偷排污水，那就强制断电，看你敢不敢嚣张，敢不敢动歪脑筋、耍花招！